

奋斗百年路 启航新征程 光荣在党50年

沈新和：一名党员就是一面旗帜



沈新和

■文/图 本报记者 陶小敏
今年69岁的沈新和是一名有着50年党龄的老党员。日前，他获得了“光荣在党50年”纪念章。
1969年，沈新和进入原空军高炮19师，成为一名汽车兵。1970年年底，根据上级命令，他跟随部队出国作战。1971年，沈新和火线入党。
“当时我们主要负责把炮弹运送到前线、捡拾敌方炮弹残片和飞机残片。”当年的作战经历，沈新和至今难忘。当地蚊子、蚂蟥、蛇非常多，不少战士的两条腿都被咬得没有一点儿好地方。就是在这样艰苦的条件下，大家坚持“比赶帮超”，顽强对敌作战。
“我们带了干粮、背着装有300发子弹的冲锋枪，由一名当地翻译人员带路，跋山涉水走了三天三夜，脚底磨得全是泡，但一路上战士们没有一个叫苦

的。”沈新和介绍，当时我们国家的地对空武器较为落后，但面对敌机轰炸，战士们没有一个怕的，一声令下，都奋勇向前。“打不过也要打！”他的一些战友就在战争中牺牲了。
1972年10月，沈新和跟随部队返回武汉。1979年，他参加了对越自卫反击战，此后在部队工作至1987年，后转业到原漯河市自来水公司（今市清源供水有限公司），2012年退休。
沈新和表示，他刚转业回到漯河时，整个自来水公司只有一二百人，只有两个水厂，一水厂取的是澧河水，二水厂取的是井水，三水厂当时正在建。“到了七八月份，河流上游一旦发洪或被污染，水质就达不到要求了。同时，管网设计不够合理，跑水的现象比较多。因此，当时日供水量只有六七万吨。”随着市区管网不断优

化、南水北调工程实施……市民进一步享受到优质、安全的供水服务。目前，全市共有制水厂4座，拥有市政供水主管道548公里，日供水量达到18万吨。
7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会举行。看完直播的沈新和心潮澎湃。他告诉记者，国家的军事力量不断增强，国家各项事业都取得巨大成就，人民生活水平显著提高，这都归功于党的正确领导。他为自己是伟大共产党的一员而自豪。
现在退休在家的他，依然不忘党员初心。他居住的文汇小区没有物业，他便和几名老党员加入了居民自治委员会，共同为小区居民提供服务。“一名党员就应该是一面旗帜。”沈新和表示，他会坚定不移跟党走下去。

晨读经典诗词



孩子们在诵读古诗词。

■文/图 本报记者 王培
“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归……”7月2日早上6点，在市区金山路沙河桥附近的河堤旁，三四十名孩子在老师的带领下诵读古诗词。
8岁多的韩小雨跟着老师认真地读着、背着，听老师讲解古诗词。她的妈妈王女士坐在一旁听着，看到熟识的家长带孩子来，就热情地打招呼。“我听说这里有领读点，就带着孩子过来了。我身边有不少人都带着孩子来读书，这里学习氛围浓厚。孩子们读的都是传统文化经典书籍，这些书籍对他们的成长有好处。另外，坚持每天读书也能让他们养成良好的阅读习惯。”王女士说。
带领孩子们晨读的是召陵区

实验小学老师崔广珍。她一大早就到了领读点，孩子们到齐后开始领读。这已经不是她第一次做领读员了。作为一名老师，她积极参与公益活动，希望做优秀传统文化的传播者，便在假期带领孩子们诵读古诗词。
这个领读点只是我市众多领读点之一。为弘扬中华优秀传统文化，引领青少年学习经典诗词，今年暑假，漯河日报社、市沙澧诗词协会联合设立了多个领读点。黄河广场、红枫广场、钟楼广场、市科教文化艺术中心、西城区古城社区……河堤旁、广场上、小区附近，到处都有学生诵读诗词的身影。随着活动的开展，越来越多的人加入，沙澧大地上书香浓郁。

惊艳的“中国排面”里 有咱漯河小伙儿



张森(资料图片) 张四安 供图

■本报记者 杨光
7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中国人民解放军仪仗大队组成的国旗护卫队，伴随着寓意建党百年的100响礼炮声，从人民英雄纪念碑前阔步行进至天安门广场升旗区。他们挺拔的身姿、整齐的步伐，不仅惊艳了现场观众，还获网友称赞。网友们纷纷赞叹“这就是中国排面”。记者了解到，在国旗护卫队中，有一名帅气的小伙儿张森来自漯河。他身着白色军装，走在国旗护卫队方阵左后方。
7月2日，记者联系到张森的父亲张四安。“7月1日上午，亲戚们都看了直播。虽然镜头一闪而过，但有几

个亲戚都说看到了张森。任务结束后，孩子打电话报喜，一家人都替他高兴。”回忆起儿子作为国旗护卫队队员参加了庆祝中国共产党成立100周年大会，张四安激动之情溢于言表。他告诉记者，儿子作为三军仪仗队的一员，能够参加这样重大的活动，他为自己感到骄傲。
张森今年21岁，2019年9月大学期间被招录进中国人民解放军仪仗大队。这是他入伍以来第一次执行大型任务。作为仪仗大队的队员，站军姿、踢正步，对张森来说虽然轻车熟路，但依然要从最基础的动作开始练起，甚至一个简单的摆臂动作，他都记不清自己练了多少遍。张森每天要进行11个小时的训练，还要利用休息

时间加强度、抠细节。3个月下来，他瘦了26斤。张森说，国旗护卫队方阵成员对自己的要求都极高，所做的一切努力都是为了达到“出场即震撼、亮相即精彩”的效果。
张森的父亲张四安在市机关事务服务中心工作，曾经也是三军仪仗队队员，1990年退伍后回到漯河。张森成为仪仗兵，很大程度上是受父亲的影响。张森的爷爷也是一名军人，他家祖孙三代有9人从军。
“我小时候看到父亲穿军装的照片，就梦想像他一样进入仪仗队。”张森说，即使流再多汗，他也从未有过放弃的念头。当站在国旗下，耳边响起雄壮的国歌时，他非常自豪，觉得所有付出都值得。

市人民公园举办第三届“荷花文化节”

本报讯(记者 朱红)7月1日下午，市人民公园举办第三届“荷花文化节”，庆祝中国共产党成立100周年。
“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国。共产党

党辛劳为民族，共产党他一心救中国……”的歌声响彻公园。
“荷花文化节”现场，市书画协会书画展、市摄影家协会摄影展同步举办。部分艺术家画荷花、题词为党送祝福。



7月2日下午，漯河日报社携手共建单位沙北街道小高庄社区开展“问计于民、问需于民、问政于民”民情民意大走访大调研活动。图为志愿者在广天颐城小区居民家中发放调查问卷。

本报记者 孙震 摄



七月三日，市沙澧河建设管理委员会主办的庆祝建党百年主题光影秀在银滩乐园举办，吸引了不少市民观看。据悉，光影秀截止至到七日晚。本报记者 崔海洋 摄

我市首个农村生活垃圾分类试点启动

本报讯(记者 朱红)6月30日上午，我市首个农村生活垃圾分类试点，在市城乡一体化示范区姬石镇姬石村启动。这标志着我市农村生活垃圾分类工作将全面开展。

农村生活垃圾分类是改善农村环境的一项重要工作，是便民、利民、惠民的民生工程。
启动仪式结束后，城发新环卫有限公司市城乡一体化示范区分公司开展了

垃圾智能分类宣传和有奖知识竞答活动。现场，村民们对有奖知识竞答活动很感兴趣。
姬石村村长张秋丽说：“知识竞



建设全国文明城 巩固国家卫生城
主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办

城管帮女童找家人

■本报记者 张玲玲
7月3日晚上8点多，西城区城市管理与综合执法局工作人员在银滩乐园附近巡逻时，发现一名3岁左右的女童在入口处大哭。“安抚好女童的情绪后，我们就询问她家人的信息，但是她只能说出车牌号码。”该局工作人员蒋浩臣说，十多分钟后，他们在四周巡查仍然无法找到女童的家人，便拨打了110。

原来，女童当晚和家人一起在银滩乐园游玩时，不慎与家人走散，独自跑到了入口处。女童的家人发现她不见后心急如焚，情急之下也报了警。
“女童的家人后来找了过来。”蒋浩臣说。
“谢谢你们，帮我找到了女儿！”见到孩子后，女童的母亲激动地流下了眼泪，向他们连声道谢。

轿车抛锚 交警推车

■本报记者 张玲玲
6月29日上午，市公安局交通管理支队郾城大队交警曹军阳、张高节在黄河路与交通路交叉口执勤时，一名男子跑过来求助。
曹军阳、张高节发现，男子的轿车在黄河路由东向西的左转弯车道上抛锚。“当时是上班高峰期，车流量很大，容易造成拥堵，且存在安全隐患。”曹军阳说，他和闻讯赶来的同事张峰、黄

河帆，一起把轿车推至路旁，确保道路畅通，并为司机打电话叫拖车、联系修理厂。



爱心粥送菜农

■本报记者 陶小敏
7月4日早上7点，在市区市场北路临时瓜果(蔬菜)销售点，摊贩们正在一辆机动三轮车前排队，等待志愿者给他们盛饭。
“我们从家里出来得早，没时间吃早饭。他们免费为我们提供早饭，真是太感谢他们了！”这两天都有饭，有的人不好意思去盛饭，他们就给送过来。”几名摊贩说。
这些志愿者来自哪里呢？一名志愿者告诉记者，他们是纬一路爱心粥屋的志愿者，此前主要为环卫工提供早餐。夏季到来，

市区一些地方设置了临时瓜果(蔬菜)销售点。他们发现摊贩们大多来自附近农村，且老年人居多，吃早饭成了问题，就决定每天早上在爱心粥屋为环卫工人提供早餐后，用机动三轮车将一部分早餐送到临时瓜果(蔬菜)销售点附近，为摊贩们免费提供早餐。
“今天我们带了100多个馒头、一大桶粥、一盆热菜和一盘凉菜。”纬一路爱心粥屋党小组组长王春祥说，免费为摊贩们提供早餐截止至到临时瓜果(蔬菜)销售点被取消。

3家公司因存安全隐患被叫停

本报讯(记者 朱红)7月1日下午，市城管局综合执法支队30余名执法人员联合市市场监督管理局工作人员、漯河中裕燃气有限公司工作人员，先后到河南某食品有限公司、漯河市某食品有限公司、龙城镇某门业厂房检查时发现，此3家公司擅自使用

未经验收的燃气设备，存在安全隐患。执法人员现场要求3家公司立即停工，并对其下发了执法文书。
目前，3家公司的散装气瓶已被清理完毕，过期气瓶被市场监督管理局工作人员查封，现场连接气源设施已被切断。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。